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Hinweise zu den Lernkontrollen

Zusatzlich zu den Lernkontrollen im Lehrwerk stehen weitere 19 Lernkontrollen zur
Verfugung. Die Zuordnung zu den einzelnen Abschnitten im Buch ist auf der
jeweiligen Lernkontrolle seitlich angefuhrt.

Die Lernkontrollen sind nicht als zu bewertende Leistungskontrolle gedacht.
Einerseits geht es darum, den Kindern deutlich zu machen, welche Aufgaben sie
bereits erfolgreich 16sen kdnnen sollten, andererseits kann sich die Lehrperson vom
Entwicklungsstand der Kinder Uberzeugen. Deshalb beinhalten sie auch Aufgaben
aus langer zurtckliegenden Inhaltsbereichen.

Lernen sollte frei von Stoff- und Zeitdruck und frei von Angst geschehen. Auch bei
der Bearbeitung der Lernkontrollen soll ein Klima des ,harten Wettbewerbs"
vermieden werden. Sie sollen nicht als MUSS, sondern als HILFE empfunden
werden. Den Kindern sollen Leistungsergebnisse ermoglicht werden, die ihnen
weiterhin Mut machen und die Weiterarbeit beflligeln.

Uben soll SpaR machen, Erfolg soll sichtbar werden.

Die Kinder sollen erfahren: Durch Uben werde ich besser.

Fehler sind notwendige Bestandteile des Lernprozesses. Sie ermoglichen der
Lehrkraft die ,Methode bzw. Strategie® des Kindes zu erkennen und somit eine
differenzierte Fehleranalyse zu erstellen. Es ist daher zu erkunden, wie der
Rechenvorgang zustande kommt, damit ,falsche® Ldsungswege in Zukunft
vermieden werden konnen. Bei der entsprechenden Fdérdermallnahme ist zu
beriicksichtigen, dass das Uben mindestens eine Stufe tiefer angesetzt werden muss
als die Stufe, auf der der Fehler aufgetreten ist. Treten z. B. Fehler beim Rechnen
aus der Vorstellung auf, mussen die Rechenschritte noch einmal bildlich oder auch
gegenstandlich vollzogen werden.

Die Lernkontrollen sollen schliellich auch dazu dienen, dass nicht nur die
Lernergebnisse, sondern auch die Lernprozesse reflektiert werden. Schilerinnen und
Schuler reflektieren, angeleitet durch die Lehrperson, Gber ihr eigenes Lernen: Wie
ist es mir beim Lernen ergangen? Was ging gut, was war schwierig? Was koénnte wie
besser gemacht werden?

Diese Fahigkeit, Uber das Lernen selbst, uber Techniken und Strategien des Denkens
und Lernens zu reflektieren, wird als Metakognition bezeichnet und ist eine
wesentliche Voraussetzung fur die Entwicklung nachhaltiger Lernfahigkeit.

Die Erkenntnisse kénnen in einem Lernjournal/Lerntagebuch dokumentiert werden.
Die Kinder konnen darin auch festhalten, was fur sie wichtig ist, was sie entdeckt
haben, was ihnen besonders Spal} oder Freude bereitet hat; sie konnen Bilder zu
(ihren Lieblings-) Ziffern malen oder Rechengeschichten zeichnen ...
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Das kann ich schon

E[1115+4=19 17+3=20 16-4=12 19-6=13
513 +5-18 12+6-18 18-5-13 20-8-12
: O 12+6 =18 11+ 6 =17 14+ 5 =19
: 20-_ 7 =13 16- 3 =13 18- 4 =14
2] 7+8=15 6+9=15 8+6=14 5+7=12
9+5=1_ F+7=14  L+8-=1 6+5=11
6+ 7 =13 6+ 6 =12 9+ 7 =16
7+ b =11 L+ 9 =13 8+ 3 =11
8]13-7= 6 1M-4=_F 13-9= 4  13-5-
12—9=i 4-6- 8 15-8= 7  14-9-
11-6 =5 15- 6 =9 15- 7 -8
12- 8 =4 -8 -6 16- 9 =7

G [+]

Ich habe oh hab a) Wie viele Tierfiguren hat David?
6 Ti ch habe
erfiguren. um 7 mehr. R: 6 + 7 = 13
David hat |3 Tierfiguren.

b) Wie viele Tierfiguren sind es zusammen?
R 13+6=19

Zusammen sind es | 2 Tierfiguren.

5| Laura und David wirfeln mit drei Wirfeln. Was konnte Laura gewdirfelt haben? |

Laura hat 14 Punkte, David hat 6 Punkte. Zum Beispiel: ’

Wie groB ist der Unterschied?@ [o .J [o o} {o o
V [ ]

Der Unterschied ist _8_ :_ °° iy Gl

Additive Rechenoperationen im Zahlenraum bis 20 Los n Sachprobleme
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem

Lernkontrolle 1 zu S. 18 Teil A| WIR LERNEN MATHEMATIK 2
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Das kann ich schon

iMa7.2=1% 6.2=12 2.2-_4 10.2-20
g@ 5.2=10 8.2-=16 4.2-8 9.2-=18
; 93.2-6 8.2-16 9 .2-18 7.2-1
U ) 2in12=_6-mal 2in 10=_5-moal
@99.10-90 6.10-60 8-10-80 4.10=40
b>i-10=1o 3.10-30 7 .10-70
c) Aufgabe und Umkehraufgabe
10in 40= 4 -mal 10in 60= 6 -moal
L .10= 40 6 -10= 60

3] 30+20=_5H0 20+60=_80 10+90=100
4o+5o=_9_Q 30+70=100 50+30-_80

80-30=_50 100-40=_60 70-250=_20
90-50=_40 100-20=_80 00-20=_40

Erganze die Tabellen.

1013012040 801507060
80[40/60|20 20301 10|40 301301 30{30
901 70180]60 100 80/80]100

Lernkontrolle 2a zu S. 42 Teil A | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

60 20 60 20
[5] Setze ein: <, > oder =
30 40> 60 40 +503> 80 90> 70 +20
80 - 40@40 60-50&) 20 20 90-60

@@ Einmaleins und Ein s von 2,10 Rechnen mit Zehnerzahlen
20 Selbsteinscha t ung der L T ng mittels Ampelsystem



Das kann ich schon

0O 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 /75 80 & 90 95 100

Wie heiBen die Zahlene

8Z2E_&L 97LE 9% 771E _#1 670E _60

Trage Vorganger und Nachfolger ein.

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

V Zahl N V Zahl N V Zahl N
89 | 90 | 91 08 | 59 | 60 68 | 69 | /0
L8| 79 39 | 40 | 41 49 1 50 | of

Wie heiBBen die Nachbarzehnere

40 41][50 60][65][70 80][82][90
501 (53] 160 70| 7480 90119711100

Setze ein: < oder >

28@82 LH Q6L 3639 6336
339  HEF 6099 6996

Die Zahlen von 65 bis 72: 65 66 QZ,QS,QQ,ZQ,Z |,22
Die Zahlen zwischen 88 und 95: 899091929394
Meine Zahl liegt

In Zweierschritten von 56 bis 66: 56 58 60 62 ﬁét 66
zwischen 90 und 100.
Sie hat zwei gleiche Ziffern.
g/

Meine Zahl liegt
zwischen 30 und 40. Die Zehnerziffer
ist halb so groB wie die Einerziffer.

Lernkontrolle 2b zu S. 43 Teil A | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

(\36

Zehner und Einer Orientierungstibungen im Zahlenraum bis 100 (6 Zahlenrdtsel
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem
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Das kann ich schon

I

Ausschnitte aus der Hundertertafel. Trage die fehlenden Zahlen ein.

0 [46]47[48] [18]19]20] [M[72[73] [51]52
: 28/29/30| |81]82|83] |61|62
66]67]68] [38[39]50] [91]92]93] [#1]%2
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~
o
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4| Vor und zuruck zu den Nachbarzehnern
52+ 8 =00 06 +_4& = 70 93+ _7 =100
22 -2 =30 06 -_6 =60 93-_3 =90

65 7362 [ 4o R o] 79 E73 48 43

6 die Umkehraufgabe. : L
+ + +

58 Sl 8k 3-89 93 %97
.(“Ef D Wie heiBt meine Zahle Sie liegt zwischen 80 und 90.

w| Die Zehnerziffer ist doppelt so groB wie die Einerziffer. 84

Orientierung in der Hundertertafel Additive Rechenoperationen Umkehraufgaben (€ Zahlenrdtsel
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem
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Lernkontrolle 3a zu S. 76 Teil A | WIR LERNEN MATHEMATIK 2
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Das kann ich schon

. 5.5-25 6.5-30 10-5-50
L.5-20 7-5-35 8.5-40 9.5-45

) 9 .Hh=4h 6 -5=30 4 .5=20 £ -5=3H
Hhin25=_H-mal Hinkb=_9-mal Hin30=_6-mal

=]
>

GO -]
@]

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

2]15:5=_3  14:2-_F  8.2-= L  L5.5-_9
30:5=_6_ 18:2=_ 9 20:5-= &4  10:2-_5
L0:-5= &  16:2- & 12:2- 6 35:5- 7
38.1- 8 1.9-9  55-1  51-_5§
Iaatoz_g_ 0.3- 0 0:6-_0 0:5-_0
L. 0 =0 7-1-=7 0.2-0 1 .5-
Sl l3]al2l-171s513!l-121]10]5
93 9 | 97195 || 89|82|84]86|| 6 [12]60]30
821858684 |78 71| 73|75]| & | 8 |40 20
71 77178176 | | 57|50 /52|54 | 8 | 168040
51/ 64+3-67 \ / 56-4=52 \

63 +3 = 66 {d'e viz?hglisﬁbjgxiif[;aben} 55 - LI- = 51
00 +3 = 68 = M 57-4=53

6L+ 2 = 66 56 - 3 = 53
6l + s = 68 565 = b1

Malnehmen, Messen, Teilen mit 2 und 5 Malnehmen und Teilen mit 1 und 0O Additive und
3b multiplikative Rechenoperationen Nachbaraufgaben ¢ Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem

Lernkontrolle 3b zu S. 77 Teil A | WIR LERNEN MATHEMATIK 2
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Lernkontrolle 3c zu S. 78 Teil A| WIR LERNEN MATHEMATIK

Das kann ich schon

Schreibe die Aufgabenfamilien auf.

54072

(F)

L

359

5-2=10

7.5=35

10:2= 5

35:5= 7

a) 86 b) 83838
(@)@ O0000
o0 O0000
OO O0000

O0000
0000
/) Malnehmen
&"-‘ Teilen
=
S Messen
9 ey

2in10=5-mal

5in 35=7-mal

Wie viel Euro haben die Kinder gesparte

Emilia

Alexander

Wie viel fehlt auf 10 €2

v

GO [

7€ 60c

40

29) |

EURO
CENT.

I

3

bezahlt mit

zuruck

S0EN,, * 5)‘50
505%@@.%

20
20 €

3cC

Verwandte Aufgaben Rechnen mit GroBen
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem




Das kann ich schon

5 Kreuze an, was stimmt.
X Der Warfel ist ein besonderer Quader.
[] Der Wurfel hat 12 Ecken.
[] Der Wurfel hat 8 Kanten. /
X Der Wurfel 12 Kanten.
Xl Der Wurfel hat 8 Ecken.
[] Jede Flache ist dreieckig.
X Jede Fldche ist ein Quadrat.

© Delta Media Schulbuchverlag G

Welchen Wurfelbau kannst du mit 14 Warfeln nachbaueng Kreuze an.

NS ——
™ N
[] X []
B4 . L=16 3-4=12 5.4=-20 10-4-40
8. 4=32 6-h=2k 7.4-=28 9.4=36
8

C)LI-IH 16: ‘moL IN 24=_6‘m<)[ Ll-lﬂ 36: _mCIL
4]20:4=_5 12:4=_3  16:4=_L4  8:L=_2
28:4=_7 Lile= 1 36:4=9 2= 6

Gleich oder ungleichg Setze ein: = oder =

62+5@67 53 + L&) 56 91+ 6@ 96
37 -4@ 3k 89-6& 82 68 - 43 64
75+ 4@ 78 L7 +2E49 7+ 6@ 80

Richtige Aussagen ankreuzen (& Anzahl von Wirfeln feststellen Malnehmen, Messen, Teilen mit 4
40 Vergleichen von Zahlen und Rechenausdrticken ¢ Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem

Lernkontrolle 4a zu S. 25 Teil B | WIR LERNEN MATHEMATIK 2




Das kann ich schon

I

Kilogramm, Dekagramm oder Liter2 Ordne zu: kg, dag, |

)

© Delta Media Schulbuchverlag Gmb

3 - =80 5H-8=40
6- -72. 7-8-56
o) 0 .8=0 &8 -8=04 1 -8=8 6 -8=48
V8in32=_Lb-mal 8inhb=_F-mal 8in72=_9-mal
3]116:8=_ 2  64:8= &  24:8= 3 3:8=_1
40;8=_5 80:8- 10  48:8- 6 56:8-_7
4 8+2 : 8 :—4—8— [ Rechne geschickT.] 8 : 4'_ 3 : 4:‘2Q
5.8+4.8=_ZZ = 6-4-2-4=16
7.8+3.8=80 % 10-4-7-4=12
h.2+4.2=18 9.5-2.5=35
6-2+1-2=14 8-h-3.h=72H

Schreibe Malaufgaben auf.

/ 2 N\ / 20 \/ 16 \ / 30

3-4=12| | 5-4=20| |4-4=16| |6-5=30
6-2=16] [10.2=20] [8-2=16] [3-10=30

MaBeinheiten zuordnen Malnehmen, Teilen, Messen mit 8 Vorteilhaft rechnen Malaufgaben finden
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem

/

Lernkontrolle 4b zu S. 26 Teil B | WIR LERNEN MATHEMATIK 2
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Lernkontrolle 5a zu S. 51 Teil B | WIR LERNEN MATHEMATIK 2 '™ Druckment bei Seifenanpassung <Taisachliche GroBe> einstellen] ¢ poita Media Schulbuchverlag GmbH

Das kann ich schon

. Wie viel Zeit ist vergangen, wenn der groBe Zeiger zwei Runden

gedreht hate 2 Stunden

Wie viel Zeit ist vergangen, wenn der kleine Zeiger zwei Runden

gedreht hate

. Wie spd’r iIst es ¢ Eine Zei’rongabe ISt jeweils falsch. Streiche sie durch.

0:30] | HALB

7l:|

RTEL '3

d) Was ist kurzer als 1 me Kreuze an.
E W Heft X Falifeder  [JAutobus ~ D Tablet [ ] Sportplatz

| WiERTEL 2 | | OMTS |

b)

10cm =1dm

10dm =1Tm

100cm = 1Tm

4 a) Miss und zeichne die Strecke mehrmals ein.

L om

b) Zeichne die Strecken.

3 cml |1 dm |

¥2.3-_6  3-3-_9

) 3in21=_7-mal

H.
@ 4.3=12 6-3=18 7.
) 0 .3=0 8 .3=2%&

3J=15 9-3=2F
3=21 8-3=24

1-3=3 6 -3=18

3in2f=_9-mal 3in12=_Lk-mal

50 =

@ @B GroBenvorstellungen besitzen [ Uhrzeiten durchstreichen @ Strecken messen und zeichnen
8 Malnehmen und Messen mit 3 « Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem
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Lernkontrolle 5b zu S. 52 Teil B | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

GO0 B0 Eoa
B
SERIE
R

Das kann ich schon

I12 3=_4& 6:3=_2 3
26:3=_8  18:3=_6  30:

=12 3-6=18 10-
=26 6-6=36 9

o) 1 .6=6 £ -6=472 9 .6=54 L .6=24
V6ink?=_F-mal O6in&8=_8-mal 6Oinbb=_9-mal
3130:6=_5H  48:6=_&  H4k:H6=_9 0:0=_1
60:6=JQ 2= L L42:6=_F7  0:6=_0
4]a?2.9-18 9.9-81 3.9=27 4.9-=-36
5.9-45 7.-9-63 6-9-54 8.-9-72
o) 0 -9=0 8 -9=/2 5 -9=45 6 -9=H4
)9inZ2f=_3-mal 9in/t2=_8mal 9in36=_L-mal

9=_0 27:9=_3  36:9=_4  18:9=_2
72:9=_8 63:9=_¢F 381:9=_9

7.
T

\n\IU_I N NO

3
3
- 0
- 0

rsé Ll

-9
-9

~O O
~O O
I

6-3+3=21 [ Reome | 5-6+0=36 F£-9+9=172
. geschickt. 8 6 =_L|'_5_

G 8:6-6-42 6.9-9

Malnehmen oder teilen?@

IIITl mit 3, 6,9 @& Malnehmen und Messen mit 6 und 9 (6 Vorteilhaft rechne @ Rechenoperatio
Selbsteinschatzu gstgmﬁlAmplmi




Das kann ich schon

=28 3-7=21 10-7-=70 5.7=35
3.7-56. 6-7-42  9.7-63 7.7

) 0 - /=0 4 - F=28 8 -}F=H0 6 -F=47
) Finb3=_9-mal Fin21=_3-mal 7ink9=_71-mal

2]35:7-_5 21:7-.3  F7F-_1  0:7-.0
28;7=_LL £2:7=_6  F0:7-140  63:7-_9

=]
o~
~J

G -]
o

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

4 Wochen 4 Tage = 32 Tage 41 Tage = 5 Wochen 6 Tage
6 Wochen 3 Tage = étf) Tage 34 Tage = ét Wochen f) Tage

8 Wochen 6 Tage = 62 Tage 75 Tage = 10 Wochen 5 Tag

(4] 48 +8=56 F7+9-86 64+8= 72 83+8=91
75+6=&L 86+7=93 58+9=67 55+7= 62

5145-7-38 52-8-4k 85-9-76 73-6-67
[0/ 64-6-58 73-7-66 62-5-57 86-8-78
25158+ 5 - 63 Thv 8 - 82 86+ 7 - 93
558—i=49 -6 =68 86-_9 =77
9 83
2@ ©
7+8-15/65+7=72 | 9-8=-1|83-6=-77
e | 7+9-16/65+8-73| | 9-6=-383-8=75
P 1 8+9-17/656+9=74] [ 8-6=2 83—9=74
6a Selbsisinecharsing der Loiarung mitls Ampeteystam o 0 Adaiive Rechenoper



Das kann ich schon

H

+1916

8

15| 7|9

0

7

7

75| 84| 81

383

62| 57| 55| 53

24

36

28

L7156 | 53

95

81| 76| 74| 72

48

72

56

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

Gleich oder ungleichg Setfze ein: = oder #

Zuerst mal, dann plus \

[
ey,

8

@

Zuerst mal, dann minus

\

/
)| Q2.

8.4

7

360449+

9

S

@

27

L5]| Oy

9.0

8

@%68 +

7

S

©

46

55| 45y

7-9

7

Welche Zahlen kannst du einsetzeng Finde alle Zahlen, die passen.

78+@@< 83 0,1, 2. 3. &
62-42>57 012 3. &

@

63

Verwandte Aufgaben

o 6@

7

F (568

6.7=42

7.8-56

L72:7= 6

56:8= 7

Fink2=6-mal

8in 56 = #-madl

2.8 > 4.2 01,23
L3 >9.420.1.2 3

|

Malnehmen

Teilen
Messen

: 4

8 dazu und erhalte 8 - 7!

Lernkontrolle 6b zu S. 78 Teil B | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

43

<

48

@ Ich rechne von meiner Zahl Ich rechne zu meiner Zahl @D
=/ 8 weg und erhalte 5 - 7!

Additive und multiplikative Rechenoperationen | Vergleichen von Zahlen und Rechenausdriicken | Zahlenrdfsel
6b Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem



Das kann ich schon

H

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

2123+25= 48
34+42= 76
31+66=_97

8] 98-45=_53

87—53=_3£r_

76-20=_91

32+ 36 =63
78—_32=46

Auf dem Birkenhof

@D
Beine 16

Tiere ) A 7 8

Insgesamt sind auf dem Lindenhof 3& Tiere.

das Doppelte | 16 | 14| 30 | 50 | 60 | /0 | 82 | 84 | 86 |90
die Hilfre 8| 711512513035 41424345

Addieren, Subtrahieren und Ergéinzen zweistelliger Zahlen ohne Uber- und Unterschreitung von Zehnern
Tabelle ausfillen (8 Verdoppeln — Halbieren < Selbsteinschdtzung der Leistung mittels Ampelsystem

Lernkontrolle 7a zu S. 37 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2
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Das kann ich schon

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

Im DruckmenU bei Seitenanpassung <Tatsdchliche GroBe> einstellen]

Lernkontrolle 7b zu S. 38 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

1145+ 30=_81

57+28= 85
76+ 17=_93

2] hh-26=_28
62-35=_21
93-48=_43

39+ 14 =53

47+:£-ng4

62- 35 - 27
73-

Tav18=_92
67+ 27 = 9k
36+59=_95

72-37=35
83-45=_38
91-54=_37

76+ 16 -
28+ 35 =63

86 - 28 =58
U - 47 =47

Lose mit der Umkehraufgabe.

73 A6

35 3% 71

12 em

26+48= P4
bl 29= 93
LF+36= 83

8L-38= 46
95-56=_39
42-27=_15

58+ 37 = 95
37+35 -

of - 29 =28
81-46 =35

84 =30,

@ a) Verlangere die Strecke auf das Doppelte. Wie lang ist die Strecke?

b) Ziehe die Halfte der Strecke rot nach. Schreibe die Lange dazu.

7 cm

. Farbe die Kastchen mit geraden Zahlen blau,

die Kastchen mit ungeraden Zahlen rot.

@ @ @ @ Addieren, Subtr h und Ergdn istelliger Zahlen mit Uber- und Unterschreitung von Zehnern
7b (8 Verdoppeln d Halbie ST cken d /ungerade Zahlen S elbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem



Das kann ich schon

5 Setze die Reihe bei a) und b) fort.

c) Erfinde selbst eine Reihe. Alle Ergebnisse sollen gleich sein.

a) b) C)

L3+ 38 =81 02-25=2%

L7 +36= 83 63 - 35 - 28

51+ 34 = 85 e -L4b= 29

© Delta Media Schulbuchverlag G

5o +32= 8¢ 85-55= 30

59+30= &9 96-65= 31

a)1. Zaht immer Um 4 groBer | 2. Zahl immer um 2 kleiner .

Das Ergebnis wird Um 2 groBer .
b) 1. Zahl immer um 11 groBer , 2. Zahl immer um 10 groBer .
Das Ergebnis wird um 1 groBer .

Baue Mauern. 100

9% 92 | 24

68

18

Erganze die Zahlenketten.

M1z 118 1135]531/88] 11111627 43

Lernkontrolle 7c zu S. 39 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

Hausbrot
2€49cC
Fladenbrot 2 6
2€25¢ Zuruck: C
Reihen fortsetzen und Regeln verbalisieren | Eine Reihe nach Vorschrift erfinden Mauern bauen
7C Zahlenketten ergdnzen Mit Geld rechnen ¢ Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem



Das kann ich schon

0 10 20 30 40 50 60 70 30 90

a) Lilli macht auf dem Zahlenstrahl 2er-Sprunge bis 20.
Leo macht 4er-Sprunge bis 40.
Bei welchen Zahlen treffen sie sich?@ LI' 8 12 16 20

b) Lilli macht 3er-Sprunge bis 30,
Leo macht 9er-Sprunge bis 90.
Wo treffen sie sich?@ 9 18 27

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

+ 403720139 — | 4719502938

GCg ]

28 | 73| 65| 54|67 92 | 45| 36| 63| o

3681|7362 83|36 |27 | 54|45

W l92lae 131861 ) [75128] 194637

2158 |4 Jole]3]7
4 8 120(32116| =%= [ 7]63]42|21]49
3 116 |40 64| 32 5 [45130] 151 35
6 112130 48] 24 8 | 72|48 24| 56

mmer + P 13| 9 22 35 H48 H 61 H 74 H 87 H100

GCg [+

mmer- 2 111198 87 H 76 H65 H54 HA3 H32 H 21

a) Erganze die Zahlenkette.
b) Zielzahl 99!

& (2) . .
U2, Probiere im Heft.]

(0]
o

ontrolle 8a zu S. 72 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2
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Additive und multiplikative Rech
chdatzung

k enoperationen
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem
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Das kann ich schon

1|
A Y o .
e o O © P

a) Bilde die Plusaufgabe mit dem groBten Ergebnis.

b) Bilde die Plusaufgabe mit dem kleinsten Ergebnis.

© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

c) Bilde die Minusaufgabe mit dem groBten Ergebnis.

)

)

)
d) Bilde die Minusaufgabe mit dem kleinsten Ergebnis.
e) Bilde eine Plusaufgabe mit einer geraden Ergebniszahl.
)

f) Bilde eine Plusaufgabe mit einer ungeraden Ergebniszahl.

D3+44=9F -18 = o) 31+
18+26=44 o 44-3F= 7 ¢

+
!

Trage die fehlenden Preise ein.

50ma A 5088
P 50 = 2077 90]°
A j_ 50 o o ** OV z
50evse X | 2 o “Mﬂl 20850 *"imm 3 50848,
A y
©

92€-5%€=3% he€- €= 19€

» X by

e
20es % ‘.

Ich rechne zu meiner Ich rechne von meiner Zahl Wenn ich 4 - 4 verdopple,
Zahl 4 - 9 dazu. 7 - 7 weg. Dann habe ich erhalfe ich
Ich erhalte 8 - 8. die Halfte von 4 - 8. die Halfte meiner Zahl.

Lernkontrolle 8b zu S. 73 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

A .
Additive Rechenoperationen Lésen von Sachproblemen | Rechnen mit GréBen Zahlenratfsel
8b Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem
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Lernkontrolle 8c zu S. 74 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

Das kann ich schon

mH

g+ OO [«]

&)

24 Luftballons werden zu Bundeln mit jeweils 4 Stuck
zusammengebunden.
Wie viele Bundel werden aufgehangt@

a. Es werden 6 Biindel aulfgehéngf.

Laura verteilt an jedes Kind 5 Kartfen.
Die restlichen 16 Karten werden

als Stapel in die Mitte gelegt.

Wie viele Karten hat dieses Kartenspiel@

A Das Spiel hat insgesomf 36 Karten.

Fur die 6 Kinder liegen auf jedem Platz ."@‘ 9@“
drei Besteckteile, ein Teller, ein Becher und eine Serviette. = ,ﬂ\
S =

Wie viele Teile wurden insgesamt gedeckie %@&@
a:Das sind insgesomf 36 Teile. o

In der Mitte des Tisches stehen 3 Kruge mit Saft. =

Mit einem Krug kann man 4 Becher fullen. @
D 2

Fur wie viele Becher reicht der Safte

A Der Saﬂ reicht IfL"Jr 12 Becher.

Sophia stellt eine Ratselfrage.

Ich bin 8 Jahre alt.

Meine Mutter ist 28 Jahre alter als ich

und mein Vater ist 30 Jahre dlter als ich.

Zusammen mit meinem Bruder Finn sind wir 94 Jahre alt.

Wie alt ist jeder von uns?@
8+36+38=82 82+12=9%%

Sophias Mutter ist 36 Jahre alt.

Sophias Vater ist 38 Jahre alt.
Sophias Bruder ist 12 Jahre alt.

8c

Loésen von Sachproblemen
Selbsteinschatzung der Leistung mittels Ampelsystem



© Delta Media Schulbuchverlag GmbH

Lernkontrolle 8d zu S. 75 Teil C | WIR LERNEN MATHEMATIK 2

Das kann ich schon

Zeichne die Spiegelbilder.

Wie viele Wurfel brauchst du flr diese Bauwerke?@

Fulle die Baupldane aus.

e
413 bl k|3 5131315
3|2 3112 212|2|2
111] 14 17 1] 26 |1
Kinder der 4 a, die ein Musikinstrument lernen.
Musikinstrumente | Kinder
Blockflote
Blockflote LI-
Gitarre Gitarre 6
Harmonika Harmonika 2
Klavier 2
Klavier Schlagzeug LI-
Schlagzeug Anzahl der Kinder 18
8d 2 Slagramm inferpretieren -+ Selbsteinschiing cer Larsnung mitsls Ampe syatem.
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